

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada.....	Ptas. 150	450	900	1800
Provincias.....	175	500	1000	2000
Extranjero.....	350	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, La de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—ofic. de Correos, núm. 37

INSECCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	050 p.	015 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	200 p.	030 p.
Contractados, línea.....	100 p.	75 p.	2 á 50	020 p.

EL ACTO DE AYER

Mitín de las izquierdas

Impresión

Hablamos en verdad. El movimiento iniciado en Zaragoza con el famoso discurso de D. Segismundo Moret, que han acogido como programa todos los elementos liberales del país, disponiéndose a responder, decididos y entusiastas, a la llamada que les hiciera el insigne tribuno; constante defensor de las patrias libertades al llegar a esta tierra donde no solo hay flores y poesía, sino que viven también lozanos los grandes ideales de la democracia, en las almas de sus nobles hijos, prendió en ellas cual llama sagrada de esperanza y produjo un extraño anhelo de oír a los ilustres oradores que venían a predicarnos la buena nueva.

La expectación era inmensa ante el anuncio del mitín de ayer, y si se hubiera dispuesto de local mucho mayor que el teatro Isabel la Católica, que es amplísimo, a pesar de las restricciones que significa siempre la entrada por invitación, de igual modo se hubiera llenado y aun sido insuficiente para contener a la masa humana que deseaba asistir al acto.

Los estímulos eran poderosos, pues uníanse al objeto del mitín, de importancia y trascendencia indudables; los extraordinarios prestigios de que gozan las figuras políticas que debían hablar, cuyos nombres han alcanzado extraordinaria altura y justa celebridad en la tribuna.

Así es, que desde el mediodía, una gran parte de la población masculina, en nutridos grupos, dirigidos a los Campos Eliseos, en busca de sitio en el coliseo, y fue imposible que lo consiguieran los que llegaron postreros, quedando más gente fuera que dentro, comentando el acontecimiento del día y lamentándose de no ser partícipes del mismo.

La vida local ha experimentado una fuerte sacudida, un estremecimiento de cerebro a corazón, que eleva, ennoblecía, confortaba a este pueblo digno de sus tradiciones gloriosas, amante como el más de las libertades públicas y de las hermosas refulgencias del progreso; pero que ha luengos años sufre en silencio, con mansedumbre increíble, las tristezas vejatorias del ultramontanismo que de él se ensañe.

Hablamos la verdad, según afirmábamos al comienzo.

Granada está hoy muy otra, muy distinta de lo que quisieran las huestes de la reacción, y solo necesitábase que la visitaran hombres precursoros de los honrados cambios que en el orden político han de operarse, para que se disponga a sumar sus inteligencias, sus energías y sus voluntades a la alianza liberal, resuelta a sacudir el yugo que la oprime y a dar la batalla colosal y decisiva al enemigo común, único medio de que España entre en el concierto de las naciones que señalan los derroteros progresivos a la humanidad.

Un insigne orador dijo ayer tarde algo parecido a esto:

En Granada se dió feliz remate a la obra titánica de la Reconquista y de la unidad de la Patria, y debe aspirar a otra reconquista de tanta valía; la de la libertad y la independencia del espíritu.

Si reflexiona sobre las enseñanzas verdaderas a raudales en los magníficos discursos que tan profundamente conmoveron al auditorio y que tan calurosamente aplaudieron, hasta por gentes que pertenecen a las clases indiferentes o neutras, no será difícil que logre ese doble galardón, ese nuevo timbre en su ejemplar historia.

Comienzo del mitín

A las tres en punto de la tarde, entre una compacta masa de personas que ocupaban el escenario, aparecen la Comisión

organizadora, los oradores y el Presidente del acto, D. Juan Ramón La-Chica. El público aplaude con entusiasmo.

A la derecha del Sr. La-Chica, se sientan los señores D. Francisco Leal de Ibarra, D. Jacinto Sánchez Gallardo, don Manuel Sagura, D. Miguel Aguilera Moreno, D. Melquíades Álvarez, don Niceta Alcalá Zamora, D. Santiago Alba y D. Federico Gutiérrez.

A la izquierda, los señores D. Miguel Garrido Añenza, D. Felipe La-Chica, don Miguel López Sáez, D. Augusto Barcia, don Luis Sansón, D. Manuel Gallego y don Cristóbal de Castro.

D. Juan Ramón La-Chica.

Al levantarse, es saludado con grandes aplausos.

Al dirigirse la palabra—comienza diciendo—las primeras son para daros las gracias por vuestra asistencia, expresando mi reconocimiento por la acogida que me dispensáis y dirigiéndome mi más cordial saludo.

Muy pocas he de pronunciar respecto al fin que aquí nos congrega, pues ilustres oradores lo han de exponer mucho mejor que yo, con gran elocuencia, y tendréis verdadera impaciencia por escucharlos.

Me limitaré, pues, a hacer la presentación de los oradores, aunque para ello basta con citar sus nombres.

El ilustre D. Melquíades Álvarez, hora de la cátedra y prestigio de la tribuna, tuvo asiento en el Congreso, donde el orador asombrado no tardó en alcanzar su primer triunfo; ocupando uno de los primeros puestos parlamentarios. Admirada es su elocuencia, conocidas sus ideas muy liberales; es todo corazón, arrebato y energía, y en él tiene su paladín más incansable la alianza de las izquierdas, merced a la cual podremos, no atacar a quien a nosotros no nos combatía, sino rechazar la acachanzas y el dísimo, por su brillante labor en la Unión Nacional, por los trabajos que después ha efectuado en pro de los ideales democráticos, por sus méritos indudables, por su palabra elocuente y por su excepcional cultura.

El señor Alcalá Zamora, mi distinguido amigo y compañero de minoría, que tantos prestigios alcanzó en las Cortes, destacándose por su cultura y laboriosidad, brillantes condiciones por las que está llamado a ocupar altos puestos en la política española, y cuya elocuencia tendréis ocasión de admirar.

Las señores Barcia y Castro, notabilísimos periodistas, escritores que tienen tan honroso y merecido lugar en la república de las letras.

Respecto a los demás, los señores Sansón y Gutiérrez, presentarlos sería tanto como presentarme yo mismo. Pretender realizar sus méritos sería empeño vano, pues están por encima de lo que pudieran ensalzarlos mis palabras.

Sole he de agregar ya muy pocas, relacionadas con la significación de lo que pretende el partido liberal. Pretende resolver los problemas a que se ha referido el Sr. Moret en Zaragoza, por medio de la alianza de las izquierdas, no del bloque, pues este vocablo no parece el más adecuado, ya que significa algo compacto en que se integran los ideales, mientras que la unión de los republicanos con nosotros los monárquicos, representa el esfuerzo común para la resolución de los puntos de coincidencia, obrando independientemente en aquellos otros que de uno u otro campo se consideran privativos.

Necesaria es la alianza de la izquierda, frente al avance de la reacción y en ella deben entrar todos. Los que así no lo hagan, culpables serán de que nuestra labor no fuese tan radical como se nos demanda. Los que con nosotros vengán, tendrán derecho a criticar si no realizáramos todo aquello que se nos puede exigir y que de nosotros se espera. (Bien, muy bien.)

Vamos a la unión, para que el Sr. Moret lleve a la práctica sus ofrecimientos de Zaragoza, siendo él solamente quien puede determinar la medida en que ha de realizarse. Para ello sean nuestros esfuerzos comunes, sin perjuicio de obrar desinteresado en cuanto se refiera a los intereses especiales, fines políticos de los elementos que constituyen la alianza.

No he de tocar, pues parecería hasta una irreverencia, ya que a continuación le han de hacer ilustres oradores, lo que atañe a la cuestión clerical, ni tampoco la social, de la que tienen hechos especiales estudios quienes los han de exponer con argumentos más convincentes y con más elocuencia.

Termino reiterándome mi saludo y agradeciendo, a los oradores, que hayan aceptado la invitación para ilustrar esta tribuna; a vosotros, vuestra amabilidad concurrendo al mitín; y asimismo, para todos los elementos que aquí han de formar la alianza, mi saludo y mi gratitud. (Grandes aplausos.)

Y ahora voy a conceder la palabra a D. Luis Sansón, manifestando antes algunos oradores no están bien de la ganta, por lo que no debemos fumar que hemos de permanecer aquí largamente. (Risas y aplausos.)

D. Luis Sansón

Levantase entre una salva de aplausos.

Señores: Vengo a este acto, calificado muy bien por el Sr. La-Chica de alianza de los liberales granadinos, casi sin saber, por encontrarme enfermo.

Pero un deber, un requerimiento hecho a los republicanos de nuestra capital, me obliga a ocupar este puesto.

Dice que la libertad se encuentra amenazada por los elementos reaccionarios, y que los gobernantes, más que conservadores, parecen representantes de los carlistas y los clericales.

Creo, que con la implantación de la república, ese gran movimiento anhelo de libertad había de realizarse.

En peligro inminente—agrega—se encuentran todos los principios de la revolución de Septiembre, que nos hizo entrar en el progreso.

Triste es decirlo—continúa—retrocédamos a los tiempos antiguos, por las complacencias de liberales y demócratas, por la desunión del partido republicano y por la apatía de nuestro pueblo. (Grandes aplausos.)

Se levanta el partido conservador, confundiendo con los neos, carlistas y reaccionarios, todo lo que en España significa retroceso, y se va confundiéndose con toda esa legión de congregaciones religiosas, no obedeciendo más que a Roma y haciendo de España un fardo de la Santa Sede. (Grandes aplausos.)

Apreciando el estado—continúa—en que se encuentra el país, el partido liberal se puso de acuerdo con el demócrata y se hizo por su insigne jefe el Sr. Moret un llamamiento a todos los partidos de las izquierdas, incluso al socialista, para implantar los principios que informan lo que se puede llamar el credo de la libertad.

Todo, absolutamente todo, como sea la libertad de cultos; la libertad de conciencia, la secularización de cementerios y la secularización de todos los principios del derecho público, que hace imprescindible el desarrollo de la libertad.

Todo, absolutamente todo, como sea la libertad de cultos; la libertad de conciencia, la secularización de cementerios y la secularización de todos los principios del derecho público, que hace imprescindible el desarrollo de la libertad.

Hoy se habla del fracaso de las libertades de los siglos XVIII y XIX, como asimismo del fracaso de la ciencia.

Un hombre verdaderamente notable, tuvo, (permitidme que así la llame), la osadía de censurar la República francesa, a solas y exclusivamente porque declaró la libertad, antes que la igualdad.

No quiere continuar, porque tengo verdaderas ansias de oír al verbo de la elocuencia, consagrado en la persona de Melquíades Álvarez, pero no he de finalizar sin decir algo importante.

Hay temores, hay inquietudes, de que el partido liberal no cumpla, al subir al poder, el programa explicado por el Sr. Moret en su discurso de Zaragoza. Mas yo no lo doy a esto importancia, pues con la política del pesimismo nada se consigue.

Todos los hombres, entiendo yo, que pueden rectificar su conducta, y puede ser que el señor Moret quiera renovar sus antiguos prestigios, cumpliendo ese programa. ¿Acaso no la ha rectificado Maura, liberal antes, conservador y clerical ahora?

No nos acordamos y ahora debe tenerse en cuenta, que merced a los injulios del Sr. Moret se abolió la esclavitud en Cuba y Puerto Rico y se han logrado muchas de las conquistas democráticas que disfrutamos.

Yo espero que los liberales cumplirán lo que han prometido; pero si no lo hicieron, el mal será para ellos. Mas, si a pesar de los buenos deseos que animan a liberales y demócratas, no ocurriera así, tendrían que ponerse de nuestra parte y vendrían con nosotros al restablecimiento de la República.

Yo, que ya soy muy viejo, me moriré antes; pero si viera cumplidas por Meret algunas de las promesas de Zaragoza, yo moriría contento.

(Estruendos aplausos, que hacen al orador abandonar varias veces su sillón, para adelantar hacia el público.)

D. Federico Gutiérrez

Se levanta el Sr. Gutiérrez y es saludado cariñosamente por el público con grandes aplausos.

Empieza diciendo que quiere ser muy breve, para que pronto se deleite nuestro espíritu con la voz elocuente de los oradores que han venido de Madrid, y sobre todo, con la palabra soberana del gran Melquíades Álvarez.

Elogia con entusiasmo a este insigne tribuno y dice que éste y Canalejas son el verbo de la cultura moderna, y que al coincidir uno y otro con el discurso del ilustre jefe de los liberales en Zaragoza y que ven los peligros que amenazan las libertades por la política reaccionaria de este Gobierno, que no informa sus actos más que en el clericalismo. Explica la necesidad de la alianza de las izquierdas para evitar que venga la ruina de las libertades y de la patria.

Tiene párrafos admirables al tratar esta cuestión, que el público premia con nutridos aplausos.

Dice que el Sr. Canalejas fué el primero que abordó este problema en el Parlamento; lo mismo que el de la magna cuestión social; a la que dedica algunos párrafos que fueron muy celebrados.

Terminó diciendo, que hombres como el gran demócrata Sr. Canalejas, el ilustre jefe de los liberales Sr. Moret y el gran orador D. Melquíades Álvarez, son los que pueden hacer que ese movimiento de renovación vital que se advierte en la sociedad española, sirva para levantar a España de su actual pestración, haciendo la libre y próspera.

Todos los párrafos de este hermoso discurso fueron aplaudidos con entusiasmo, y al terminar fué estruendoso el aplauso con que el público premió al orador, oyéndose también nutridos vivas.

D. Cristóbal de Castro

A levantarse el popular escritor, es saludado con nutridísima salva de aplausos.

Gaudeo: Las primeras frases, serán para testimoniar mi agradecimiento al Sr. La-Chica, por las muy cariñosas y expresivas que él me ha dedicado, al hacer la presentación de los oradores.

Esta es la vez segunda que hablo en público; soy, pues, un segundón de la oratoria, y habreis de dispensarme por esto, que repase mis anotaciones de estas cuartillas, ya que como periodista no puedo por menos de hacer uso de ellas.

Un periodista sin cuartillas, es como un cuerpo sin alma. (Risas.)

Saludo a Granada, la bella ciudad donde en la reja y en el anillo, recibí mis dos primeras iniciaciones de amor y rebeldía; la primera novia, y el primer suspenso; y como poeta que soy, usaré de la licencia poética para encarnar estos sentimientos en personajes históricos, dignos de ser cantados en un poema, ó en un madrigal. En Lindaraja granadina (me encarnó la poesía, ó en Aben Humeya, primer luchador que también supo encarnar la independencia, la altivez y la rebeldía).

Ahora, después del discurso de Moret en Zaragoza; después del llamamiento que hizo a la juventud española, esta debe hacer cuestión de dignidad la política a sangre y fuego contra Maura, (Grandes risas), contra la trinidad formada por éste, por el clericalismo y por la policía. (Risas.)

contra esos que ahora le tiran chinitas al no poder derribarle.

Y esta propaganda debe hacerse, no tan solo en la tertulia, en el café, en la casa, sino que hay que llevarla a la calle, al periódico, al mitín.

Estos deberes los impone el patriotismo, ante la grave y difícil situación que atraviesa España, mucho más grave y más difícil que lo que han dicho los políticos; porque debéis tener presente, que nadie ha dicho toda la verdad, porque nuestros políticos son viejos, y la verdad que es patrimonio de la juventud, tan solo puede salir de labios jóvenes (Risas y aplausos).

¿Cuál es esta verdad?

Que España está, de arriba abajo, en período constituyente; en lo Ejecutivo, en lo Legislativo, en lo Judicial.

Y ahora vamos al examen de estos tres poderes.

El ejecutivo, me recuerda a Pedro Crespo, Alcalde de Zalamea; como Lizarra cree que en el mundo hay más, aunque muestra, más alta aristocracia citras sus ideales en los emblemas deportivos, la escopeta y el autemévil (Grandes risas). Pero hay más; máquinas y libros, y microscopios y arados.

El legislativo, tan solo se ocupa de los patrones, de la política, de los monopolios, sin dictar jamás leyes que favorezcan a los artistas, a los estudiantes, a los abogados, a los obreros.

Y el Senado, esa clínica de inválidos que se nos presenta en los días de sesión cual procesión de espectres, ya hemos sido muchas veces, estos días calificarla la Cámara de inútiles, y cuya reorganización es urgentísima, según fué solicitado con tanta insistencia por el Sr. Moret.

Respecto al poder judicial, ya han licho lo bastante varios ministros de Justicia, principalmente el Sr. Sánchez de Tecla.

Yo me limite a consignar que por deficiencias de este poder, estamos viendo, diario las des infamias jurídicas más deminables y más odiosas: la disparidad de criterio en denuncias periodísticas, y a prisión preventiva. Ambas debieran desaparecer, porque manchan el Código, pues se da el caso vergonzoso, de que un juez de Jaén, castigue la copia de un artículo que ya había pasado sin denuncia en los periódicos de Madrid y por el que no había sido molestado en lo más mínimo a autor.

En cuanto al clericalismo, yo creo que este no es problema político, sino social, espero que su resolución no se hará electiva, sino individualmente. La conciencia es el «Sagrario del espíritu», donde no pueden admitirse violencias, pero ni lo externo, mano a la Gaceta y a la guardia civil. (Risas.)

Yo creo que para nuestras relaciones con Dios, deberíamos atenernos a lo que dijeron las Sagradas Escrituras y a Santos Padres; pues si según éstos, el espíritu puede dirigirse tan directamente a El, no deberíamos necesitar in-

termediarios, suprimiendo gastos y presupuestos de culto y clero, aunque tan solo fuera para cumplir las Escrituras.

Y ahora me dirijo a Moret, a Melquíades, a Canalejas:

La juventud que tiene cédula, cooperará al bloque, no a favor de ninguno de ellos, sino para cumplir, con un primordial deber; por combatir a Maura, a sus reaccionarios, a sus monopolios, a su espíritu hebreo, sordido y antipatriótico y cruel.

Si el sucesor de Maura, sea quien fuere, quiere hacer de esta España constituyente una España constituida y europea, que vaya abiertamente contra las preferencias del Poder Ejecutivo por la aristocracia, del legislativo por los monopolios y la clase patronal, del poder judicial por sus ensañamientos con la prensa y contra quien, por no tener palabras se está años en la cárcel sin sentencia firme. (Grandes aplausos.)

Sépanse que la burguesía y el pueblo somos también hijos de Dios; que obreros y escritores, sabios y labriegos, necesitamos leyes tutelares y que no queremos pagar presupuestos de culto y clero, de que no tenemos absoluta necesidad, pues justo será que tan solo y por un cuenta paguen estos servicios los que los utilizan. Sépanse esto; sépalo el sucesor de Maura y si no le hace, peor para él; pero tenga en cuenta, que la juventud es tan poderosa, que si no hay patria, la crea y que la juventud a quien espiritualmente se denigra, hasta cuando la patria es fuerte, la deshace. (Grandes aplausos.)

El orador, cuyo elocuente discurso, lleno de gracia y de interés, causó gran impresión en el público, fué muy felicitado.

D. Augusto Barcia

El Sr. Barcia empieza a hablar después que han cesado los aplausos que su presencia ante el auditorio provocó.

Dice que recoge estas manifestaciones para él inmerecidas, y las ofrece a la juventud, que sin vacilaciones viene a formar en las filas de esta gran cruzada liberal, llena de abnegaciones y generosidad, que contrastan con la indiferencia y la podredumbre de los pesimistas de oficio. (Grandes aplausos.)

Voy a explicar la razón de la presencia en estos actos, de elementos jóvenes que hasta ahora han permanecido en silencio que es el momento en que venimos a la vida los que no solo por nuestra edad, sino por nuestros ideales, tenemos que ser la esperanza de la patria, los que representamos una fuerza tan potente y tan intensa, que nosotros mismos no podemos calcular.

Después de las convulsiones y de las grandes amarguras producidas por aquella enorme catástrofe, el pueblo embrutecido y cobarde no hizo ni un simple ademán de protesta; los políticos perpetuaban aquel régimen de farsa y de comedia que daba el turno pacífico en el disfrute del poder. Ni una voz de rebelión ni un grito sedicioso, todo silencio y todo muerte. (Sensación.)

Entonces fuimos a luchar en otra esfera; buscamos al pueblo, y noblemente lo hicimos ver, dentro del campo de acción en que nos movíamos, toda la podredumbre y toda la miseria que lo dominaba.

Y en aquella campaña no encontramos a los jóvenes viejos que tienen una idea tan menguada de la vida ciudadana moderna, que suponen que la acción personal de un hombre puede ser soberana para decidir de los destinos de un pueblo.

Esa juventud que no encontró precedimientos más nobles ni más adecuados para combatir este movimiento redentor de la alianza liberal, que criticar la persona del que ocasionalmente fué llamado a provocar este resurgimiento; persona a quien no tengo por qué defender y que tampoco necesitaba de mi defensa.

Se necesita ser insensato para no comprender que en el acto realizado por el jefe del partido liberal hay una rectificación de conducta que es garantía de la campaña iniciada.

Lanzadas las ideas, nadie podrá detenerlas, y las que faltando a sus compromisos traicionen a la opinión, sufrirán el castigo de su apostasía. (Muy bien, grandes aplausos.)

Nosotros los jóvenes respondemos de la efectividad del programa de Zaragoza. Si el jefe que ha de ir dirigiendo los grandes ejércitos de la hueste liberal y democrática quisiera retroceder, sería fusilado por la espalda, castigo inagotable que reciben los desertores. (Grandes y repetidos aplausos.)

Expone el orador en una gran síntesis la evolución de todos los partidos europeos en sentido intervencionista como transacción armónica entre los antiguos ideales individualistas y las novísimas tendencias de sentido socialista.

Hace un examen de la labor de los partidos gobernantes en Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, para evidenciar el triunfo de las orientaciones de sentido socialista.

Examina la gran contienda entablada en Alemania entre las fuerzas conservadoras y los elementos que representan las aspiraciones proletarias, llegando a la conclusión de que aun en los países de organización semifundal, las exigencias obreras son atendidas y satisfechas,

Analiza y estudia la revolución de determinados organismos sociales, como la Fabian Society en Inglaterra, que reconociendo la necesidad de intervenir en la política activa, rectificando toda su historia, comprendió la necesidad de actuar de un modo directo y eficaz en la esfera del gobierno.

Expone galanamente, como ejemplo, que encontrándose hace años en un país lejano, en Agosto, en plena campaña donde había tenido lugar una de las grandes epopeyas del pasado siglo, embargaban su corazón los recuerdos que hablan elocuentemente de la marcha progresiva de la humanidad, cuando oyó voces vibrantes, de un grupo de obreros. Acercóse y supo que regresaban de auxiliar a los obreros de otra colonia, que se habían declarado en huelga, realizando así solemne y hermosa obra de solidaridad; esa si que era verdadera solidaridad y volvían entonces el himno de la Internacional, símbolo de la redención de los pueblos, que había llegado a las clases agrícolas (Ovación.)

Termina manifestando que por encima de los reaccionarios, de los intereses personales y de la lucha de clases, se halla este movimiento redentor, y dirige elocuentísimo llamamiento a la juventud granadina, para que realice la gran obra de paz social, excitándola a que no vacile, a que siga adelante, hasta alcanzar la victoria. (Calorosas y repetidas salvas de aplausos.)

D. Niceto Alcalá Zamora

Como todos los oradores, es saludado con una salva de aplausos.

Comienza un discurso evocando recuerdos de su niñez, de sus estudios en esta Universidad y sus amores por Granada, ciudad gloriosa en su pasado, grande en su presente y creyente en su porvenir.

Por eso vengo como alumno, que si viera a ofrecer enseñanza, volvería con la duda de pagar el tributo que se me exigiera.

Por efecto de la relatividad que la vida ofrece en todos los órdenes, la unión de los partidos progresivos se debe a los manejos de la reacción, así como esta ha nacido del abandono de aquellos.

Es la reacción la dueña de la riqueza, de la enseñanza, se apoderó de la sociedad española y ya su dueño, aspiró a poseer el derecho. Para ello necesitaba un concepto del federalismo y el que de él tiene la reacción.

La alianza de las izquierdas, dijo, no es la solidaridad de odios; es coincidencia de ideas afines, que si bien son entendidas con distinto alcance por cada uno de los partidos unidos, suponen al propio tiempo, unidad de aspiración en la obra de la libertad.

Esta campaña representa que las futuras Cortes no serán limitadas: supene que en ellas habrá un programa que cumplir por la representación de una nación consciente.

Es preferible la violencia de empuja con la reacción, a su sosten; queremos su odio, pero no su piedad.

Todos los liberales, demócratas y republicanos están obligados a acudir a la obra de defensa común y la unión ha de surgir por ley de equilibrio; que el violento empuje en la carrera instintivamente se ponen en acción ambas manos, derecha é izquierda.

En épocas normales, los partidos que hoy se unen, se distinguen y separan con claridad, como se distinguen los diversos matices de las praderas; pero el arroyo se convierte en torrente y arrasándole todo, no se distinguen más que las márgenes (aplausos). No es esta sola justificación de la defensa; está también en el avance del enemigo.

No hay alianza más visible que la de los carlistas con el Gobierno: les ha dado el sufragio para que elijan sus representantes en los organismos políticos, el derecho de reunión, para que organicen juntas y les ha ofrecido dignidades en el ejército. (Grandes aplausos.)

Cuando la cuestión religiosa se plantea en el terreno político, no es para hacer burla de ella; se la respeta: solo se aspira a que no haya opresión ni invasión. Queremos creyentes por la predicación del ministro evangélico, no por la seducción del ministro político; queremos fe en las almas, no esclavitud vergonzosa; queremos consagrar la santidad de todos los templos con la majestad augusta del derecho que presidirá el matrimonio y custodiará la tumba. Que la Iglesia en la libertad mantenga en su vir, que no ejerza monopolios ni sea concesionaria de odiosos privilegios.

No van los liberales contra el espíritu cristiano, que es tan grande, que todas las revoluciones que la historia registra tienen su abolengo en la doctrina evangélica.

Puede compararse la religión con la nieve que desciende purísima del cielo depositándose sobre los picos de las montañas; el sol, la vida, la disuelven convirtiéndola en aguas que refrescan los campos, y aunque las turbulencias los arrojen y encueguen, siempre, aunque no se vea, va en ellas algo de aquella nieve purísima depositada en las montañas cerca del cielo. (Atronadores aplausos.)

Esta es la forma de atacar el problema sin hacer caso de las calumnias de la derecha.

SALCHICHERÍA EXTREMEÑA de Claudio García.

Mesones, 50.-Hileras, 1

Desearo de velar por los intereses del público que me honra, tengo el gusto de poner al consumo de todos un inmenso surtido de géneros extranjeros...

LA UNIVERSAL

Teléfono 198

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

El Presidente MADRID 20.—El señor Mura ha pasado el día en el campo.

Ferrocarril transpirenaico La comisión que entiende en el proyecto del ferrocarril de Noguera-Pallaresa, ha dictaminado de conformidad con el mismo.

D. Odón de Buen.—Desiste de obscurionar. El señor de Buen ha visitado al señor Azcárraga, para manifestarle que marcha a las Baleares, desistiendo de proseguir su campaña obscurionista...

Declaraciones de Vázquez Mella El señor Mella ha declarado, que no cree en la muerte de la Solidaridad. Entiende que quizás la derrota infligirá un nuevo vigor.

Triunfo esperado VALENCIA 20.—Han triunfado los candidatos Sres. Azzati y Cervera.

Mitín de las izquierdas HUELVA 20.—El mitín del bloque en la plaza de toros, comienza a las cuatro de la tarde.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

Doña Isabel de Berbón Con motivo del aniversario de la Infanta Isabel, ha estado concurridísimo el palacio que habita.

La cacería de ayer Don Alfonso pasó la tarde cazando en Venta Raba, regresando al oscurecer.

Lerroux en la Argentina Dieron de Rosario de Santafé, que el señor Lerroux ha recorrido los poblados del campo, estudiando la vida rural que hacen allí los españoles.

BARCELONA

SEVILLA 20.—Ha sido detenida una mujer que dedicábase al vil tráfico con menores, de omerde con desnaturalizadas madres.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

Celestina SEVILLA 20.—Ha sido detenida una mujer que dedicábase al vil tráfico con menores, de omerde con desnaturalizadas madres.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

BARCELONA

SEVILLA 20.—Ha sido detenida una mujer que dedicábase al vil tráfico con menores, de omerde con desnaturalizadas madres.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

BARCELONA

SEVILLA 20.—Ha sido detenida una mujer que dedicábase al vil tráfico con menores, de omerde con desnaturalizadas madres.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

BARCELONA

SEVILLA 20.—Ha sido detenida una mujer que dedicábase al vil tráfico con menores, de omerde con desnaturalizadas madres.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

BARCELONA

SEVILLA 20.—Ha sido detenida una mujer que dedicábase al vil tráfico con menores, de omerde con desnaturalizadas madres.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

BARCELONA

SEVILLA 20.—Ha sido detenida una mujer que dedicábase al vil tráfico con menores, de omerde con desnaturalizadas madres.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

BARCELONA

SEVILLA 20.—Ha sido detenida una mujer que dedicábase al vil tráfico con menores, de omerde con desnaturalizadas madres.

Mitín carlista.—Escándalos y desórdenes MURCIA 20.—Se ha celebrado un mitín carlista en el teatro.

Encontráronse con los carlistas, en la calle de la Trapería y dirigiéronse imprecaciones.

Tuvo que intervenir la fuerza pública, en evitación de una lucha sangrienta, disolviendo a los unos y a los otros.

En Valencia.—La lucha electoral VALENCIA 20.—La votación se verifica con orden y entusiasmo.

La benemérita y fuerzas de seguridad, distribuidas principalmente en los sitios más concurridos, hace cacheos.

Han ocurrido ligeros incidentes. En el despacho del Gobernador reuniéronse los jefes de la Guardia civil, para darles instrucciones.

Están acuarteladas las tropas. La lucha es empujísima. Los candidatos recorrieron los colegios.

Un dinamitero CORUÑA 20.—En breve se celebrará la vista del proceso seguido contra Cloado Ulloa.

Acusábase de colocar petardos. El fiscal pide que se le imponga la pena de diez años de presidio por cada uno de los delitos que se persiguen.

El bloque se extiende VITORIA 20.—El exgobernador liberal Sr. Echegaray, ha terminado la formación del bloque.

Actívanse los preparativos para celebrar un gran mitín. SEVILLA 20.—En la nueva reunión celebrada por los ganaderos señores Marqués del Saltillo, Benjumea, Concha Sierra y Anastasio Martín, han acordado no vender toros a los toreros que forman el trust.

La ejecución del "Cojo de Bailén, y Conejero SEVILLA 20.—En el correo de esta tarde han llegado, procedentes de Córdoba, en donde han ejecutado a los reos de Valenzuela, los verdugos de Madrid y Sevilla, los cuales, acompañados de una pareja de la guardia civil, ingresaron seguidamente en la cárcel ocupando una de las dependencias altas del establecimiento.

Dase como seguro que el Cojo de Bailén y Conejero serán puestos en capilla al medio de mañana lunes, y serán ejecutados a las ocho de la mañana del martes.

Los reos se encuentran bastante abatidos, especialmente el Cojo de Bailén. Esta noche se celebrará en la Alcaldía una reunión, convocada por el Alcalde, para tratar de la petición de indulto en favor de los reos Cojo de Bailén y Conejero.

EXTRANJERO

Muerte de un Cardenal PARIS 20.—Ha fallecido el Cardenal monseñor Lecot, repentinamente.

La República de Venezuela PARIS 20.—Noticias de Caracas aseguran que la situación del Gobierno es crítica.

Es inminente la revolución. Los Estados Unidos apoyarán un Gobierno presidido por el general Gómez, mediante ciertas condiciones.

El movimiento revolucionario no ha estallado aún. No obstante, sábase que los yanquis han enviado armas y municiones a los revolucionarios.

Nueve acerazado ROMA 20.—Ha sido botado con gran éxito el nuevo acerazado San Marcos.

Terremotos PARIS 20.—Se reciben noticias de Leipzig y otros puntos de Sajonia, de haberse notado sacudidas sísmicas de bastante duración e intensidad.

Chile y Haiti PARIS 20.—Dicen de Chile, que ha dimitado el Gobierno de la República.

De Port-au Prince participan, que el nuevo presidente de la República de Haití, general Simón, ha formado Gobierno.

Francia y Alemania PARIS 20.—Le Temps censura la campaña de la prensa alemana para que se delimita la frontera argelina.

Dice que el Gobierno francés está dispuesto a rebajar la intervención de Alemania en esta cuestión.

La conducta de los moros en los límites, obliga a Francia a ejercer todos los derechos que la conceden los Tratados.

Política de Portugal LISBOA 20.—La crisis ha sido resuelta.

Ha recibido pederes del Monarca para formar Gabinete, el señor Veiga Bizarro.

Créese que entrará en el futuro Ministerio, uno de los principales jefes progresistas.

Asegúrase que el nuevo Gobierno vendrá a consolidar la concentración monárquica, representada por todos los elementos liberales del país.

Personas que se dicen bien informadas, atribuyen la caída de Ferreira, al propósito de presentar a las Cortes un proyecto de reforma municipal, basado en el proyecto de reforma de la administración local de que es autor el señor Manra.

Varios diputados pidieron modificaciones sustanciales, negándose a introducir las del Sr. Ferreira, cuya actitud produjo hondo malestar, que hicieron ostensibles varias fracciones del partido y las oposiciones, determinando la caída del Gobierno.

Ejecuciones SAN PETERSBURGO 20.—Ayer fueron ejecutados nueve reos políticos.

Uno, cuando conducíanle al patíbulo, logró escapar; pero lo capturaron y ejecutaron inmediatamente.

Captura de un agitador.—Violación del territorio CONSTANTINOPLA 20.—En Pera ha sido detenido el anarquista americano Schidt, que llevaba documentos para predicar agitación en Servia y Montenegro e impedir que se llegara a una inteligencia con Viena.

En Turquía siguen los austríacos penetrando y hostilizando en la frontera a los servios.

El Gobierno ha comunicado a las potencias la violación del territorio.

zoleta, el cochero se detuvo un momento para apretar una brida.

En el momento en que subía al pescante, aparecieron ocho lobos hambrientos y se precipitaron sobre el vehículo.

El pastor, sin perder la serenidad sacó un revólver y defendióse a tiros.

Uno de los lobos cayó muerto y los otros huieron, asustados por el ruido de los disparos.

El cochero, entonces, quiso continuar la marcha; pero el pastor ordenóle esperarse y, descendiendo del carruaje, cogió el cadáver del lobo, que quería mandar disecar en recuerdo de la aventura.

Cuando con el lobo muerto volvía al coche, aparecieron las fieras que habían huído, y se precipitaron al cuello de los caballos.

Estos, aterrados, salieron a todo galope, no obstante los esfuerzos del cochero.

El pastor quedó solo en medio del bosque.

A un par de kilómetros de aquel sitio, el cochero pudo refrenar los caballos.

Encaminóse a una aldea cercana, y llamando a un labriego, contóle lo que acababa de ocurrirle.

Varios aldeanos, armados de hachas y cuchillos, partieron inmediatamente para el bosque.

Llegados a la encrucijada en cuestión, solo encontraron algunos restos, manchados de sangre, del traje del infeliz pastor.

Se supone que los lobos, al verle solo y en tierra, dejaron de acometer a los caballos, y saltando sobre él, le derribaron y se lo comieron vivo.

BOLETÍN RELIGIOSO

Guitos para hoy Santos del día.—Santo Tomás Apóstol.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia del convento de los Angeles.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en el convento de los Angeles, a igual hora.

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario y el convento de los Angeles.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en San Pedro.

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Agullera.

Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.

De 9 a 10 MAÑANA y DE 2 a 4 TARDE

Se atiende o se vende el Parlor de las Campanas, junto al Puente del mismo nombre, en la carretera de Jaén, con botegas, almacenes, graneros, casa-habitación, agua potable en abundancia y huerto con cañales de ocho manjales, puesto de perra. Proposiciones, Toril, 28. No se admiten corredores. Las llaves, camino de Jaén, núm. 64.

¿Necesita V. comprar

Pañería, Lanería, Géneros blancos de punto, Mantas de lana tapabocas ó cualquier otro artículo concerniente a este ramo?—Pues ninguna casa presenta mejores surtidos y precios más económicos que

98, Mesones, 98-EL LEON-98, Mesones, 98

PRECIO FIJO VENTA AL CONTADO

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos Carrillo y Compañía.—Granada

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13

Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Folleto de LA PUBLICIDAD

El crimen del puente de Neuilly

Nunca he despedido a nadie por el solo placer de matar, pero si es preciso mato. Todo puede arregiarse sin embargo, y si te espanta la muerte, encárgate solo de servir de espía. Hablaremos con Cuatro-Hilos. En marcha, viejo Pluma de Ganso! tú por un lado, yo por otro. Importa que no nos vean juntos con frecuencia.

Levantóse Raul y dirigióse a la izquierda, en tanto que Juan Jueves que había tomado la derecha, entraba en París y sabía, silbando un aire conocido, la gran calle de la Chapelle.

El Pequeño Figón era uno de los innumerables centros de perversión que existen en la época en que comienza la acción de esta novela, en los alrededores de París, que no habían sido trasladadas todavía hasta el lugar de las fortificaciones.

Este despacho de vinos y licores adulterados, hallábase establecido en un sótano de una casa antigua de la puerta de la Chapelle, que formaba parte de una manzana de casas que amenazaban ruina, y que fueron derruidas a algún tiempo después por la piqueta de los trastornados de las instituciones sociales.

Llegábase al establecimiento mercadería una escalera de un solo tramo. El Pequeño Figón daba mucho que hacer a la policía.

Juan Jueves, por otro nombre ruiseñor, bajo la escalera con la desenvoltura de un antiguo parroquiano, atravesó la primera sala, ó mejor dicho la primera cueva, alumbrada por los humeantes mecheros de dos lámparas, suspendidas de la bóveda, y sin preocuparse de la presencia de los vagabundos de las barreras que había junto al mostrador, entró en una segunda sala mucho mayor y alumbrada como la precedente. Una mugrienta mesa de billar ocupaba el centro.

Cinco minutos después apareció Raul de Brissón, a tiempo de apurar algún vaso de vino en compañía de Juan Jueves y de Cuatro-Hilos, que había acabado su partida con una serie de fáciles carambolas.

—¿Vamos, muchachos? —¿Dónde nos llevas? —¿Dónde podamos hablar a nuestro antojo. A casa de Bibi... Bibi soy yo. Iré delante para indicarnos el camino.

En vez de pasar por la primera sala, subir la escalera y abandonar la taberna, Cuatro-Hilos se dirigió hacia una puerta del muro del fondo que daba acceso a un oscuro corredor.

Una vez en el pasillo preguntó a sus camaradas: —¿No seguís? —¡Vaya! ¡Como no solo hombre. El ex-notario y Juan Jueves iban en pos de él, con efecto.

Así anduvieron los tres unos veinte pasos, en medio de una profunda oscuridad, apoyando sus manos en las paredes del negro corredor, a fin de no tropezar ó caer.

—¡Ah! —dijo de pronto Cuatro-Hilos. —Hemos llegado. Este es mi nido... provisional. Abrió otra puerta, encendió un fósforo y lo aplicó a la torcida de una vela. Entonces pudieron ver sus compañeros que se hallaban en una habitación pe-

queña y de poca altura, una cueva, propiamente hablando, que recibía luz por un respiradero abierto en el muro de un patio de dos metros cuadrados.

La tierra movida servía de piso: las paredes estaban blanqueadas, pero envejecidas por la humedad. El mobiliario estaba compuesto de una cama de hierro, de una mesa de pino sin pintura, de una cómoda y de dos sillas viejas.

Encima de la cómoda y arrojado a la pared, había un espejo embohecado. Sobre la mesa descansaba una muleta bastante grande, en buen estado y herméticamente cerrada.

—Sentaes,—dijo Cuatro-Hilos, indicando las dos sillas a sus huéspedes y tomando el posesión del lecho.—Podemos hablar... —No hay nada que beber?—murmuró con timidez el ex-notario, ferviente adorador de Bacó.

—No, anciano. Los líquidos son traidores en el momento preciso; pero fumaremos. Ahí tenéis tabaco. Juan Jueves atascó su pipa.

Cuatro-Hilos lió un cigarro. Raul Brissón, fel a sus antiguas costumbres, se limitó a depositar una buena cantidad de tabaco en su tabaquera, después de haber aspirado con delicia el polvo que dejara entre sus dedos.

—Vamos,—dijo Juan Jueves.—¿el negocio es importante? —Tanto, que debe proporcionar diez mil francos cuando menos a cada uno.

—¿Diez mil francos!—repitió Raul, cuyos ojos brillaron animados por la codicia.—¿Diez mil francos! —Si, mi viejo Pluma de Ganso; y tal

vez más... Con ellos, si te place, puedes establecer una agencia de negocios. Profesión útil, por que se adquieren noticias de las que se puede sacar provecho.

—No digo que no,—contestó Brissón;—pero antes empezaría por proveerme de lo que me ha quitado mi negra fortuna.

—Ea,—dijo Juan Jueves,—no perdamos tiempo; menos palabras y más hechos. ¿De qué se trata? ¿Dónde está el gato?

—¿El gato? En la calle de Berlín,—contestó Cuatro-Hilos.

—¿En qué casa? —En un pequeño hotel que lleva el número 24.

—¿Aislado? —Sí: a la derecha hay una casa en construcción. Un jardín a la izquierda y a la espalda terrenos incultos defendidos por una empalizada. Este sitio es muy seguro, y oculto en él puede esperarse la hora de salvar un pequeño muro, y entrar en el hotel por una de las ventanas del entresuelo que no tienen maderas.

—¡Perfectamente!—exclamó Juan Jueves.—El procedimiento es muy sencillo. Con un diamante de vidriero y una boca

de pez pronto está hecho un agujero. Luego se mete el brazo, se coje la fallaba, y ¡crac! en dos tiempos y tres movimientos puede introducirse cualquiera en la casa agena, cuyos individuos duermen a pierna suelta, confiados en que la puerta está bien defendida. Me he valido de este recurso muchas veces y recuerdo que cierto día, ó mejor dicho, cierta noche, no me dió resultado.

—¿Hace mucho tiempo de eso?—preguntó el notario.

—Veinte años. En 1837... —¡Ah! vamos; historia antigua.

—Precisamente; no hablemos, pues, de ella, y ocupémonos del pequeño hotel de la calle de Berlín. ¿Crees que el gato está relleno?

—¿Vaya si lo creo,—contestó Cuatro-Hilos.

—¿Como lo sabes? —He visto los billetes.

—¡Ah! ¡ya! Cuenta, cuenta. —Escuchad. Hace tres días me dirigí por la tarde a la estación del camino de hierro del Norte. Entré en la de llegada.

—¿Esperabas a alguien? —No; esperaba ocasión de aliviar a un viajero cualquiera de una balija embara-

Para Brillantes, Perlas, Piedras finas Y OBJETOS FANTASÍA PARA REGALOS Ninguna casa como SAN JERONIMO, Zacatin, 33.

La Nueva Villa

29, Reyes Católicos, 29

Grandes Almacenes de Tejidos

D E

Francisco Hinojosa

Primera casa en novedades

El dueño de este acreditado Establecimiento, que tan conocido es del público, por ser siempre el que en Granada presenta las más salientes novedades de París y Londres, hoy se propone finalizar sus negocios y se complace en ofrecer á sus numerosísimos clientes todas las existencias, con tan considerables bajas en los precios, que nunca se le presentará á nuestro público ocasión semejante para obtener artículos y géneros extranjeros á menos pesetas que francos cuestan en fábricas extranjeras.

No se trata en esta casa de una de las muchas liquidaciones que generalmente se hacen á fines de temporada, y sí de la verdadera finalización de tan importantes almacenes, cuyos grandes surtidos de confecciones modelos de París, tanto en paños como en pieles y terciopelos, son hoy puestos en venta por menos dinero del valor de sus telas.

Igualmente se venden los magníficos vestidos alta novedad con cenefas y bordados, como los otomanos en seda y lana, y los paños rasos de última moda.

En los cortes de gabanes y trajes ingleses serán vendidos á precios más bajos que los corrientes del país, como así mismo el magnífico surtido en paños para capas.

Imposible sería dar la nota de precios de todos los géneros, por ser tantos y tan variados, pero anotamos algunos de ellos sin dejar de recordar que las sedas brochadas negras que valían á cinco pesetas, se venden á diez reales.

En los paraguas, tanto de señora como de caballero, se ha hecho una rebaja de precios increíbles.

Alfombras y Tapices

Alfombras en piezas moquetas preciosos dibujos desde 2'50 ptas.
Terciopelos alfombras nuevos y variados dibujos á 5 pesetas.
Tapetes de alfombra de todos tamaños hasta los grandes de habitación á precios baratos.
Tapetes de terciopelo para mesas que valían 8, 10 y 12 duros, se venden á 25 y 30 pesetas.
Tapetes brocatel para mesas un magnífico surtido á mitad de precios.
Yutes nuevos dibujos para cortinas y tapicerías desde 1'25 pesetas.
Brocateles de seda varios dibujos para cortinas y tapicerías desde 5 pesetas.

PERFUMERÍA

Extractos: violeta, lilas, flor de amor. Gloria de París, Heno y cuantas marcas acreditadas hay de los mejores fabricantes, todas son puestas hoy á la venta con un descuento de 30 por 100 sobre su precio, así como los polvos y jabones y todos los demás artículos que son innumerables y que en la actual temporada han presentado los escaparates de esta casa á medida que se recibían de París.

Hoy empiezan á marcarse todos los artículos de Verano que se empezarán en breve á liquidar.

Para convencerse de este acontecimiento hay que visitar

LA NUEVA VILLA

Reyes Católicos, 29

NOTA.—Las ventas han de ser rigurosamente al contado.—No se darán muestras ni géneros á la vista.

Nota de precios

Franclas de algodón á 30, 50 y 75 céntimos las que valían 2 y medio, 3 y 4 reales.
Franclas de piqué colores, preciosos dibujos á 0'75 y 1 peseta las que valían 5, 6 y 7 pesetas.
Franclas pura lana para camisas á 1'10 pesetas las que valían 2 pesetas.
Pañetes colores lisos y bonitos dibujos á 1 peseta.
Pañetes franceses para surtidos todo el colorido en 120 centímetros de ancho á 3'25 pesetas.
Paños raso gran moda que valían 8 y 10 pesetas á 5 y 6 pesetas.
Otomanos seda 130 centímetros de ancho que valían 15 y 18 pesetas á 10.
Lanas fantasía preciosos dibujos novedad que valían 2 y 3 pesetas á 1'25.
Lanas fantasía preciosos dibujos novedad que valían 6 y 7 pesetas á 3.
Cortes de vestidos cenefa última moda que valían 60 y 100 pesetas á 24 y 50.
Cortes de vestidos otoman seda que valían 150 pesetas á 100 pesetas.
Vestidos novedad aplicaciones y bordados que valían 120 y 150 pesetas á 50, 70 y 80 pesetas.

Armures negros pura lana son rebajados desde 1 peseta en adelante.
Estambres y cheviot novedad para trajes de hombre que valían 10 y 12 pesetas á 4 y 5.
Cortes de trajes novedad para caballeros que valían 40, 60 y 70 pesetas á 30 y 40 pesetas.
Cortes de Vicuña superior para trajes se venden á 18 pesetas corte.
Gergas y vicuñas negras y azules que valían á 10, 12 y 14 pesetas á 6, 7 y 9 pesetas.
Cortes de gabanes de superior calidad se venden á 20 y 25 pesetas.
Cortes de trajes ingleses legítimos que valían á 100 pesetas á 45.
Camisetas de punto inglés y afelpadas para caballero desde 1'50 pesetas.
Calcetines eu colores novedad á 0'75, 1, 1'25 y 1'50 pesetas.
Blusas de punto lana que valían 8, 10 y 12 pesetas á 5 pesetas.
Chales de lana gran tamaño que valían á 24 y 30 pesetas á 8 y 10.

Trajes de punto de lana á precios sumamente baratos, gran surtido

SEDERÍA

Damasés negros á 1'50, 2'50 y 3'50 pesetas.
Glasés pura seda negros, 1'50, 2'50 y 3 pesetas.
Glasés seda colores gran surtido, á 1'25 pesetas.
Mesalinas y rasos liberti colores á 2 y 2'50
Sedas dibujos novedades desde 1'50 pesetas.

Paños de Lyon gran surtido desde 3 pesetas.
Rasimires negros gran surtido desde 2'50 pesetas.
Rasos duquesa, gran surtido desde 3 pesetas.
Crespones de China lisos y con dibujos, gran surtido desde 4 pesetas en adelante.

GÉNEROS BLANCOS

Holandas puro hilo de cuatro cuartas, desde 1 peseta cincuenta céntimos.
Holandas puro hilo de doce cuartas, desde cinco pesetas.
Lienzos puro hilo de doce cuartas, desde 3 pesetas.
Holandas de algodón gran escala, desde 9 pesetas pieza
Holandas de algodón para sábanas, desde 1'50 pesetas vara.

Tohallas rusas y adamascadas y mantelerías, gran surtido á precios nunca ofrecidos.

Asembrosas rebajas en las mantas blancas de cama, tanto en las corrientes como en las bordadas de caja.